

集团公司举办2020年老年人网球、门球比赛

汾西矿业讯 为满足中老年门球爱好者的体育健身需求,激发中老年人参加体育锻炼的热情,提高中老年人身体素质。连日来,由集团公司工会、离退休管理中心主办,老年人体育协会承办的2020年老年人网球赛、门球赛如期举行并圆满结束。

门球赛由6个代表队的50余名门球爱好者组成,活动中大家相互交流球技,共享门球运动乐趣。赛场上,各代表队的中老年运动员们个个精神饱满,手握重槌,挥杆对垒,弯腰击球,步法矫健沉稳,动作挥洒自如,击球力道和角度都相当专业,尽显夕阳红的风采。经过两天的激烈角逐,最终高阳煤矿代表队获得了本次门球比赛的第一名,柳湾煤矿和两渡煤业代表队分获比赛的二、三名。

网球赛设男子双打、女子双打两个项

目,共有6支代表队、近50名运动员、工作人员、医护人员参加。比赛过程十分激烈。尽管老年选手们都已过半百,但他们具有着高昂的斗志、旺盛的活力,以及极具专业性的轻跳发球、侧身击球,流畅转换调整位置、网前高质量截击与对角线挑高球相结合等各种技术动作,在赛场尽显老当益壮的体魄和青春焕发的神采。最后,分别评选出男子组6名、女子组8名获此次比赛的前三名。为期两天的比赛圆满落幕。

据了解,本次比赛是疫情后的第一场老年体育活动,为做好疫情防控工作,离退休管理中心从多个方面做了准备,提前制定防疫防控方案和应急预案,并明确防疫工作人员分工和职责。进入比赛场地前,所有参赛选手都必须进行体温检测。(张彪)



深耕细作“责任田”

——记洗煤厂运销科副主任郭詹敏

刘雅毓

一名20年党龄的老党员,始终摸爬滚打在检修一线,整改“老大难”项目,解决新设备问题,带领机修职工不断的攻坚克难,在平凡的岗位上谱写出一首不平凡的赞歌。他,就是集团公司优秀共产党员、洗煤厂运销科副主任郭詹敏。

解决“老大难”项目

洗煤厂运销科承担着原煤、精煤进出运输的任务,进厂的各种煤种的车厢在煤料转载时,有少量的煤料、尘土就会遗落在车厢、行车轮、丁字铁以及弹簧等位置上,不及时清理就会沿路洒煤,不仅造成了资源浪费,更不符合国家的环保要求。以往,该厂靠清理人员用铁棍抠,用扫帚扫,理速度缓慢,劳动强度大,很多死角位置无法按要求清理干净,给该厂清洁文明工作带来了不少的问题和困扰。

郭詹敏分管运销科的机修工作,他带领运销机修班的技术骨干深入现场、实地勘察、反复推敲,亲自制定了工作方案,成功的自主研发并制作了积煤清理装置。在三、八道(火车出厂)两侧,制作安装清理积煤装置。他们加班加点,只用了两天时间就完成了积煤清理装置的制作、安装。

经过一段时间的使用,操作人员普遍反映良好,达到了非常好的使用效果,解决了车皮清扫积煤这个“老大难”问题。

研究新设备问题

该厂配煤系统近年来引进很多的新型设备,给日常的检修工作带来了诸多新的挑战。在这些设备当中配煤系统储煤仓的空气炮能否正常使用直接影响到煤料能否顺利达到运输。其中,配煤中心一层内置、外置空气炮不能正常使用,造成了配煤筒仓内各煤种不能正常被打下而顺利转载的现象,成为了影响整个配煤系统生产的重要因素。

针对空气炮存在的诸多问题以及原因分析,他查阅相关资料,通过多次蹲点研究,制定

一个行之有效的改造方案:更换了新的空气炮容器缸体,改造了原来的空气炮的排气管路和排水管路,使每台空气炮都有自己独立的排水管路,日常工作当中由岗位司机,包机人员定期排水,这样一来,就有力的保障了空气炮的正常使用。在改造方案实施的过程中,他每天都是身先士卒、深入工作现场,带领机修班的作业人员共同解决了改造中遇到的一个又一个难题,最终完成了配煤系统空气炮的改造工作,保障了空气炮的正常使用。

开展技术学习交流

2020年初,该厂1105、2105刮板机在使用过程中出现了运转时向底槽体带煤、刮板机液力偶合器易容塞的频繁损坏及更换问题。针对这些已经发现的问题,他深入现场,反复的观察刮板运行时和发生故障时的具体情况,查找发生故障的具体原因。在找到问题原因后,他马上带领机修人员逐项处理。

但在这次处理问题过程中,他发现了检修人员作业中存在的不足和缺陷,比如1105刮板在一次装配对轮的作业中,他发现作业人员使用的“键”(使轴上零件的轴向固定并传递扭矩)不符合装配标准,会对配件造成更大的磨损。因此他及时制止并纠正了当时的装配作业。

事后,他给检修人员讲解了关于“键”的一些基本知识和装配知识,要求职工们在作业中一定要严格按照要求和标准进行装配。

也因为这件事,郭詹敏认识到必须学习新知识,才能适应设备升级以及操作不当引起的反复检修问题,在机修职工中开展了技术学习交流交流活动。

赠与玫瑰,手有余香。现在,运销科机修班在每周一、三、五的下午五点都会开展技术学习、交流活动,郭詹敏把自己多年来学习到的技术经验毫无保留的拿出来和大家一起分享,根据每天的检修项目和具体操作方法,查找相关技术书籍,和职工们一起学习专业知识,使机修班的职工们受益匪浅。

多年来,他早出晚归,坚持每天在现场进行跟班检查,发现问题及时处理,许多问题解决了在萌芽状态,提高了工作效率。在日常的检修工作当中,他对发现的隐患、异常等现象,立即组织抢修和处理,按照“三不放过”的原则,认真调查分析,提出防范措施,确保了运销科设备运行安全稳定运行。



为进一步提高全员军事素质,扎实推进国防后备力量建设,适应新形势、履行新使命的要求,根据驻地人武部的安排指导,近日,高阳煤矿武装保卫科根据年度训练计划安排,组织部分中层干部专程前往孝义市国防教育基地接受国防教育,并进行了实弹射击训练。通过训练,进一步增强了全员国防意识和综合素质。

马鹏飞 马蔚章 摄影报道

山西民爆集团“三晋先锋”在行动

汾西矿业讯 近日,山西民爆集团在全体党员干部中重新推广“三晋先锋”学习平台,鼓励全体党员干部充分利用“碎片化”时间进行学习,提高自身政治理论水平。

该公司通过“三晋先锋”工作培训,运用线上+线下指导学习方式积极引导支部党员,通过比成绩、晒积分、讲心得、谈体会,有效激发了大家的学习热情,同时,把“三晋先锋”平台与“三会一课”、“学习强国”、支部主题党日等紧密结合,不断扩大学习覆盖面,实现“三晋先锋”平台推广和党员学习“双赢”效果,为持续推进学习型党支部奠定良好基础。(梁悦)

近日习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出重要指示,要求党中央高度重视粮食安全,厉行节约、反对铺张浪费。我们要迅速行动起来开展这一“光盘行动”。

开展“光盘行动”,必须提高政治站位。粮食是人类生存之本,也是经济发展之基。尽管国家粮食生产连年丰收,但丰收不是浪费的理由,必须绷紧粮食安全这根弦。餐饮浪费,不仅是个人消费习惯问题,而且是事关国计民生的大事。必须看到一头是餐饮浪费现象触目惊心,一头是粮食安全面临多重危机。要端牢中国饭碗,对农民尊重,对钱物科学支配,否则再厚的家底也折腾不起。

开展“光盘行动”,必须和不忘初心、牢记使命教育结合起来。我们青年一代,没有过过苦日子,有的没有“锄禾日当午,汗滴禾下土”的亲身感受,体会不到一粥一饭的来之不易。父母要为孩子做出样子,言传身教,要让孩子从小养成节俭美德、节约习惯,深刻领悟到“我”知盘中餐,粒粒皆辛苦,主动讲清讲透解放前吃不饱、穿不暖的苦日子和勤俭持家、艰苦朴素的中华优秀传统文化,决不能“好了伤疤忘了疼”,为孩子健康成长奠定基础,把勤俭节约如“传家宝”一样代代相传。

开展“光盘行动”,必须纠正错误认识。有些人或许会说“我们又不是公款消费,不在乎这点钱”,开展这一活动就是使人人都懂得“哪怕有再多的财富,也要杜绝浪费,能消费的起,也能做到不浪费”。促进消费是一个人不断追求美好生活的表现形式,无节制浪费则是对资源的非必要消耗,我们决不能以消费之名行浪费之实,要明辨什么是“阔气”,什么是“小气”,一定意义上大力弘扬该省则省的“小气”。

开展“光盘行动”,必须领导干部带头。要标本兼治,春风化雨,善禁者先禁其身后之人,要以身作则,以说到做到、带头执行的态度,坚持勤俭节约,以踏石留印、抓铁有痕的劲头治理铺张浪费;要坚守“粮”心,将“光盘行动”体现在细微之处,人人争当光盘行动的践行者、珍惜粮食的推动者,让这种精神永不过时。



汾西矿业讯 近日,供用电分公司举办了职工大病医疗互助知识竞赛活动,共计30余人参加。此次互助活动旨在帮助职工减轻因患重大疾病、患病住院治疗带来的经济负担,提高职工的医疗保障水平。该公司通过宣传让职工懂得大病医疗互助的申报程序、报销比例等,结合竞答的形式对活动的内涵有了深入、全面的了解。使互助活动真正做到集大众之力帮小众之困,成为职工因病致困的“防火墙”和“减压阀”,让职工有了归属感。(赵军)

供用电分公司

开展大病医疗知识竞赛活动

